

В диссертационный совет
Д 212.287.ХХ (24.2.425.02)
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»
620144, г. Екатеринбург, ГСП-985,
ул. 8 Марта/Народной Воли, 62/45

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елисейевой Александры Александровны
на тему: «Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы
услуг)

Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг в России имеет большую актуальность, учитывая разнообразие потребностей и предпочтений различных регионов страны. Каждый регион имеет свои культурные и социальные особенности, что требует индивидуального подхода к предоставлению услуг и товаров.

Формирование региональных рынков персональных услуг позволяет учитывать специфику местного населения, его потребности и запросы, что способствует повышению удовлетворенности клиентов. Кроме того, развитие региональных рынков приводит к сокращению разрыва между центром и периферией, стимулирует экономическое развитие регионов и улучшает качество жизни местного населения.

Развитие региональных рынков персональных услуг также способствует увеличению конкуренции между компаниями, что, в свою очередь, стимулирует их к созданию более качественных и инновационных продуктов и услуг.

Стремительная цифровизация, развитие технологий аналитики данных и искусственного интеллекта способствуют расширению региональных рынков персональных услуг, позволяя компаниям собирать и анализировать информацию о потребителях, выявлять их потребности и предпочтения, а затем предлагать персонализированные услуги и продукты.

Целью диссертационной работы является развитие теоретических и методических подходов к исследованию региональных рынков персональных услуг и разработка направлений их регулирования.

Полученные автором выводы и результаты соответствуют поставленной цели. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций определяется использованием достаточного количества официальных источников.

С точки зрения научной новизны особый интерес представляет разработанная автором оригинальная методика анализа и оценки тенденций формирования и развития региональных рынков персональных услуг.

Заслуживает внимания предложенный автором комплексный теоретический подход к исследованию региональных рынков персональных

услуг, разработанный на основе систематизации положений теории индивидуального обслуживания, теории инфраструктуры, теории инфраэкономики и теории региональных рынков.

Между тем, из автореферата диссертации не понятно, как автор выбрал полигон исследования. Прописан ключевой критерий выбора субъектов – обеспеченность населения объектами и пунктами бытового обслуживания. Однако в состав отобранных регионов не вошли города федерального значения и культурные центры России.

Кроме того, не вполне понятна логика построения сводного индекса развития РРПУ. Всем частным индексам, входящим в его расчет, присвоен вес, равный 0,2. Насколько целесообразно присвоение одинакового веса столь разным показателям?

В целом можно сделать вывод, что диссертация Елисейевой А.А. на тему: «Формирование и развитие региональных рынков персональных услуг» является оригинальной и самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, содержащей положения, обладающие научной новизной и представляющие практический интерес.

Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, указанным в п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (в ред. от 01.10.2018г. № 1168).

Автор диссертации, Елисейева Александра Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Доцент кафедры экономической безопасности и права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный аграрный университет –
МСХА имени К.А. Тимирязева»,
кандидат экономических наук, доцент
специальность: 08.00.05 – Экономика
и управление народным хозяйством

Рахаева Виктория Владимировна

16.09.2024

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский государственный аграрный университет –
МСХА имени К.А. Тимирязева»
127550, г. Москва, Тимирязевская ул., 49;
телефон: +7 (499) 976-39-41, адрес электронной почты: v_rahaeva@rgau-msha.ru

